

# 我区以六个“新突破”全力做好未成年人保护工作

呼和浩特讯 3月25日,记者从自治区贯彻落实《中华人民共和国未成年人保护法》(以下简称《未成年人保护法》)新闻发布会上了解到,该法先后历经三次修订。第三次修订后的《未成年人保护法》较之前的更加全面细致规范,在未成年人的安全教育和保护、勤俭节约意识培养、网络保护等方面,作出了更加具体明确的规定。

近年来,全区各级部门在建立健全困境儿童分类保障制度,构建农村牧区留守儿童关爱保护服务体系,强化未成年人救助保护机构建设等方面取得了积极成效,呈现6个

方面的“新突破”:一是在强化困境儿童基本生活保障方面取得新突破。目前,全区2171名集中供养孤儿、分散供养孤儿(事实无人抚养儿童)生活保障月均标准分别为1947.7元/月和1663.8元/月,分别高出全国平均标准。2020年将全区2646名事实无人抚养儿童首次纳入国家和自治区保障范围和价格补贴联动机制保障范围,确保他们的基本生活得到保障。

二是在建立健全留守儿童和困境儿童关爱保护议事协调机制方面取得新突破。2020年,自治区增补了自治区文化和旅游厅、体育

局为厅际联席会议成员单位,进一步强化了组织领导和统筹协调力度。

三是在推动建立农村留守儿童监护、控辍保学和户口登记等长效机制方面取得新突破。仅2020年,自治区各相关部门共帮助无户籍留守儿童登记落户89人,帮助辍学儿童返校复学103人,指导各地为全区1.7万名农村留守儿童签订了委托监护责任认定书。

四是在加强基层儿童队伍建设方面取得新突破。目前,全区在乡镇和街道一级配齐了儿童督导员,共有1364名;在村(居)一级配齐了儿童主任,共有14057名,并且已实现了实名制管理。

五是在加强未成年人关爱保护服务机构建设方面取得新突破。截至到2020年底,全区已建成儿童福利机构14家,未成年人救助保护机构62家,儿童之家1254家,实现了儿童福利机构盟市全覆盖。

六是在创新留守儿童、困境儿童关爱保护工作方式上取得了新突破。目前,全区已有10个盟市通过购买服务的方式为农村留守儿童、困境儿童提供关爱服务。2020年以来,全区各地共引入社会组织46家,累计开展各类关爱儿童服务活动419次。(刘琪)

## 《民法典》实施后全区首例个人信息保护公益诉讼案开庭

呼和浩特讯 近日,由呼和浩特市回民区人民法院检察院办理的一起侵犯公民个人信息刑事附带民事公益诉讼案开庭审理。据了解这是自《民法典》实施后,我区首例关于公民个人信息保护的刑事附带民事公益诉讼案件。

从去年2月开始,被告兰某某、周某某、郭某某陆续以某公司的名义招聘推广APP

的兼职人员,在互联网上实名认证、注册、解封各类APP账号,并将载有兼职人员姓名、身份证号、通讯联系方式、银行账号等公民个人信息的截图出售给上线,共计获利七万余元。检察机关在依法追究犯罪嫌疑人刑事责任的同时,就三被告侵犯公民个人信息损害社会公共利益的行为提起刑事附带民事公益诉讼。

在案件办理过程中检察机关严格把握以保护公民个人信息安全作为公益保护切入点,把对违法行为的刑事打击和民事公益诉讼责任追究有效衔接,就案件的定性、法律适用及被告人的确定等方面进行充分论证。庭审中,三被告均表示,认识到自己的违法行为侵犯了众多不特定公民个人信息安全,愿意承担相应民事责任。(乐爽)

## 接受纪委监委督察指导 确保工作取得预期效果

呼和浩特讯 日前,自治区纪委监委驻司法厅纪检监察组副组长其其格一行来到自治区戒毒管理局督导政法队伍教育整顿和党史学习教育工作。自治区戒毒管理局党委班子成员参加了座谈会。

会上,自治区戒毒管理局就政法队伍教育整顿和党史学习教育开展情况做了汇报,并详细介绍了工作进展和下一步打算。

其其格对自治区戒毒管理局在政法队伍教育整顿和党史学习教育中提高政治站位、强化组织领导、注重统筹协调、丰富活动内容给予了充分肯定,并指出,要坚持把政法队伍教育整顿与党史学习教育紧密结合起来,与优化营商环境结合起来,与推进整治“四官”结合起来,与全面提升民警队伍战斗力结合起来,在准确把握和认真完成“四大任务、三个环节”上走在前;要抓牢领导干部这个“关键少数”,两级党委班子主动融入、从我做起,以身作则、提升思想认识,明确目标任务,改进方法举措,从严从实推动政法队伍教育整顿和党史学习教育向纵深发展;要树立党的一切工作到支部的鲜明导向,以支部为单位制定学习方案和计划,抓实党员教育管理,夯实支部战斗堡垒;要进一步加强正面宣传,强化舆论引导,牢牢把握正确的政治方向与舆论导向。

自治区戒毒管理局局长王子兵表态,将以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,抓紧抓实政法队伍教育整顿和党史学习教育,进一步完善措施办法,高标准高质量推进,确保取得预期效果。(自治区司法厅供稿)

## “早训晚学”全覆盖 学史明志强作风

呼和浩特讯 3月以来,呼和浩特第二监狱按照上级要求和方案计划,深入开展政法队伍教育整顿暨监狱综合治理,将党史学习、政法队伍教育整顿工作和警体技能训练有机结合,扎实开展“早训晚学”,并取得良好成效。

呼和浩特第二监狱制定《早训晚学工作安排表》,明确每日训练和学习任务及责任人和组织形式,建立考勤和缺席备案机制,将学习资料和工作要求送到因病不能参加学习的每名同志手中,确保实现人员参训、参学全覆盖。在不占用工作时间的的前提下,组织全体民警“早训半小时——扎实训练警体技能、严肃警容风纪,提升精气神”“晚学半小时——认真学习理论知识、拔高思想高度,确保知行信”,“自业余时——激发民警学习兴趣、丰富知识储备,推动学思用”。

“早训晚学”作为政法队伍教育整顿暨监狱综合治理工作的重要制度,自实施以来引起呼和浩特第二监狱民警的强烈反响,尤其是监狱党委班子成员和各级领导干部带头参训参学,迅速掀起全员学习、全员训练、全员参与的工作热潮。(自治区司法厅供稿)

## 踏寻先烈足迹 传承红色基因



3月23日,呼和浩特市公安局特警支队六大队党支部组织全体党员民警来到大青山红色文化公园,缅怀先烈,接受党的光辉历史和革命传统教育。全体党员民警表示,要踏寻先烈足迹,传承红色基因,把党史学习教育成效体现到各项工作中,以优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。吴文龙 刘博寰 摄

## 我区考古工作成效显著 文物保护机制持续健全

本报讯(记者赵芳)3月24日,自治区文物局召开内蒙古文物保护工作新闻发布会。自治区文物局局长曹建恩介绍了全区文物保护与利用工作情况以及下一步的重点工作。

近年来,我区文物保护工作有序开展,武安州辽塔保护修缮工作正在扎实推进中,该工程已完成5层及以上加固维修,考古工作完成阶段性任务。阿尔寨石窟保护整体推进,现已累计投入资金3145.6万元,修复完

成10座石窟壁画;全区大遗址保护成果显现,七处遗址列入国家文物局确定的大遗址名单,其中元上都遗址成功列入世界文化遗产名录;国家重点项目稳步推进,黄河文化系统保护工程启动实施,黄河聚落遗址考古研究工作全面展开;革命文物保护传承力度不断加大,以乌兰夫纪念馆等重要纪念馆为重点,全区中、东、西部革命文物保护利用示范基地建设全面展开。

此外,我区的文物安全长效机制持续健全。目前,已初步建立起自治区、盟市、旗县(区)三级文物安全行政管理体系。自治区文物局还与自治区公安厅联合开展了全区打击文物犯罪专项行动,立案28起,破案23起,抓获犯罪嫌疑人67人,追缴文物743件。持续提升了文物安全监管手段和能力建设,为全区103个旗县(市、区)统一配发了文物安全巡查无人机。

## 中国银行召开党史学习教育动员部署会

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)近日,中国银行召开党史学习教育动员部署会,对全行党史学习教育作出具体安排。中国银行党委书记、董事长刘连舸出席会议并作动员讲话。

刘连舸强调,这次党史学习教育贯穿全年。全行党员干部要把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,把学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行贯穿始终,把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿始终,切实增强学习实效。要深刻感悟政治优势,在坚决做到“两个维护”上见成效。不断提升广大党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保中行改革发展始终坚持正确的政治方向,始终与党和国家建设发展同频

共振。不断提升把握新发展阶段、贯彻新发展理念、不断夯实全行发展基础,推动实现高质量发展。要深刻感悟党性宗旨,在始终坚持服务为民上见成效。积极构建“一体两翼”服务国内国际双循环相互促进发展格局,努力满足人民群众对美好生活的向往,更好履行国有大行的责任担当。要深刻感悟历史经验,在有效应对风险挑战上见成效。

刘连舸要求,各级要压实压紧责任,严密筹划组织,全力抓好党史学习教育各项任务落实。要加强组织领导,各级党组织书记要扛起第一责任人的职责,率先垂范,带头参加学习,靠前指挥,从严抓好落实。要创新方式方法,专题学习要按照划分的阶段、区分的层次,安排好内容、筹划好形式,确保取

得实效。“我为群众办实事”主题实践活动,要聚焦提升客户服务水平,真正把好事办好、实事办实、难事办妥。要搞好统筹结合,在学思用贯通、知行信统一上下功夫见成效,力戒形式主义、官僚主义,严格执行中央八项规定精神和总行党委的具体措施。要广泛宣传,内容上强化政治引领,形式上丰富方法手段,充分运用内部报刊、网站、微信平台等载体,认真组织好宣传简报,切实为党史学习教育营造浓厚氛围。

